

本报记者高敏通讯员刘竹柯君慕煊许宏娇陶琪姜

## 跟男友去登记,却被告知自己“已婚”

时间:  
6月13日  
地点:  
平阳县法院

与相爱的男友到民政局准备登记结婚,周某曾幻想过无数个甜蜜瞬间,没想到,现实却让她遭遇了最大的尴尬——民政局的工作人员告诉周某,她的婚姻状态竟然是“已婚”。

周某说,2019年3月,她与张某到民政局领证,工作人员表示,她在1997年就已经与一个叫池某的人办理过婚姻登记了。

“我根本不认识池某啊,更不用说结婚了。”周某表示很无奈。

周某将民政局起诉到法院,要求撤销1997年与池某的结婚

登记。在立案环节,平阳县法院工作人员发现,这案子的婚姻登记行为距离周某起诉已超过22年,不应该立案受理。但为实质性化解行政争议,法院决定让该案进入诉讼程序。

庭审中,法院查明,这事原来和周某的前夫有关。20多年前,周某曾有过一段婚姻,1996年,她与前夫在湖北老家登记结婚,但夫妻感情并不融洽,2003年两人就离婚了。

期间,周某和前夫一直定居在平阳县山门镇。1997年,同居住在山门镇的池某急着与女友

吴某登记结婚,吴某当时已怀有身孕,但没有达到法定婚龄,没有结婚证就无法办理准生证。池某就找到周某的前夫,希望能借用周某的身份证件,让吴某以周某的名义与自己办理结婚登记。因为周某两人不是在平阳本地办理婚姻登记的,过去由于技术手段限制等原因,婚姻登记机关无法对申请人的身份信息及在外地的婚姻登记情况进行准确核实。

周某被他人冒用身份证件办理结婚登记,法院认为,案中婚姻登记机关没有发现申请人提



供的身份证件不一致,进而予以登记并颁发结婚证,以致结婚登记内容与事实不符,应予纠正。法院发函至平阳县民政局,建议自行纠正该结婚登记行为,民政局收到函件后,依法启动撤销结婚登记程序,并按照有关规定作出撤销涉诉结婚登记的决定。

## 特斯拉提车当天就出故障,维权车主却成被告

时间:  
6月13日  
地点:  
宁波海曙区法院

花百万元买了一辆新车,行驶不到20公里就出故障,这种感觉是不是特别糟糕?然而,出人意料的是,这次走上被告席的,不是汽车销售公司,而是维权的消费者。

2017年7月,宁波汪先生从杭州特斯拉公司购买了一辆价值百万元的特斯拉MODEL S。汪先生去杭州提车,谁知,当天新车行驶不到20公里,车内后视镜就出现温度升高现象,汪先生随机向特斯拉公司反映。7月17日,特斯拉公司通知他将免费更换内后视镜。第二天,汪先生又发现车子空调无法制冷,再次电话通知特斯拉公司。特斯拉公司表示,将提供检查及免费维修服务,并向汪先生提供了一辆代步车。7月19日,特斯拉公司将一

辆与汪先生所购型号一样的代步车交给他使用。

然而,汪先生并没有把自己的车交给特斯拉公司维修,当月20日,特斯拉公司向汪先生表示愿意免费更换电磁阀以解决车辆空调故障,但遭到汪先生的拒绝。汪先生的意思是想要退车,但特斯拉公司认为,车子不符合退车条件,他们可免费上门维修。

这场官司的导火索,便是这辆代步车。特斯拉公司表示,他们把代步车给汪先生使用后,汪先生仍拒绝维修购买车辆并要求退车,不配合他们补办代步车的借用手续,也不归还代步车。

为了要回代步车,特斯拉公司曾告知汪先生,代步车被占用

期间将按同等档次车辆租赁市场价格计算费用;之后又向汪先生发送了要求他归还代步车的催告函,甚至两次报警,但都没有解决问题。

汪先生的态度是,要么退车,要么补偿10万元。

事后,特斯拉公司向法院起诉,要求汪先生原状返还代步车,并支付车辆使用费、被侵占期间的修理维护费、交通违章罚金与滞纳金等费用。特斯拉公司认为,他们公司善意提供代步车辆,但消费者不让修、不还车的行为已经侵犯公司合法利益。

案件审理期间,汪先生将代步车返还给特斯拉公司。但特斯拉公司依然要求他支付车辆使用费76.95万元。

法院经审理认为,汪先生购

买的车辆虽存在质量问题,但在特斯拉公司已提供代步车辆的情况下,拒绝将购买车辆交给特斯拉公司维修,并以留置代步车辆为条件要求退车或者补偿,混淆了原买卖合同关系及代步车辆使用合同关系中的权利义务,行使权利不当。在特斯拉公司提出返还代步车辆要求后无正当理由不予返还,特斯拉公司有权要求汪先生赔偿损失,即计算车辆使用费。考虑到汪先生的车子确实存在质量问题,以及提车当天即出现部分问题,汪先生在本案中做出的不理性行为亦非无任何理由,此期间内的车辆使用费不宜过高。

最后,法院判决确定汪先生向特斯拉公司赔偿6万元,驳回特斯拉公司的其他诉讼请求。

## 坐个公交车,大爷断了5根肋骨

时间:  
6月13日  
地点:  
玉环市法院



“你们看看我身上,到现在还要缠着纱布,每天翻来覆去的疼,要个几万块钱的赔偿过分吗?”法庭上,玉环老人吴某操着一口方言,情绪激动。吴某今年已75

岁,身体一直都很好,谁知去年平白无故在公交上摔断了一跤,导致吴某断了5根肋骨。

吴某说,2018年底,他像往常一样,坐上了从东沙开往海都小区的公交车。刚刚上车,吴某还没找到位置坐下,也没有拉好扶手,车就突然起步了。“我一个踉跄摔了出去,撞到了车上的垃圾桶,整个人扑到了地上。”吴某愤愤地说。

随后吴某被送到医院,左侧5根肋骨骨折,住院治疗了50

天。更严重的是,吴某的心脏心率从原先的66次/分,下降到40次/分以下,安装心脏起搏器花了6.4万元,医保报销后仍需支付3万元。

根据玉环市交警大队的事故认定书,司机郝某负此次事故全部责任,吴某无责任。

近2个月的住院治疗和后期的调理,吴某花了8万余元,而公交车公司只支付了近3万元。为维护自身权益,吴某便把郝某和公交车公司作为被告、保险公司作为第三人,告上了法院,要求赔偿5

万元。

“我爸住院之后,公交公司的人根本没来看过他一眼,也没有一句道歉,老人家一把年纪了,痛得晚上都睡不着觉。”作为诉讼代理人的吴某儿子说。

庭审中,公交公司对事故发生没有异议,郝某为公司员工,愿意承担赔偿责任;保险公司业表示肇事车辆投保了责任险,愿意负责。最终三方达成协议,由第三人保险公司赔偿原告吴某赔偿款计2.02万元。

## 为治牙痛种了800多株罂粟,老太太悔不当初

时间:  
6月12日  
地点:  
天台县法院

若不是因此被判刑,天台的许老太还不知道自己随手撒下一把种子,就已触碰了法律红线。

74岁的许老太自老伴去世后,便独居生活。生活虽不算富裕,但许老太有一块田地,种了桃树和一些蔬菜,平时也勤于打理,还算自给自足。她平时身子骨挺硬朗,但却有个牙疼的老毛病,一犯起来就没法下地干农活。

2018年上半年,许老太在散步时,偶然发现田边荒地上长着几株罂粟,这让她联想到农村的土偏方——“罂粟熬汤可以治牙痛”。于是,她摘了一颗大的罂粟回家存放了起来。

时隔半年,许老太在家里打开了这颗罂粟球,并将里头的罂粟种子带到了自家桃树地里,随手撒在了桃树下面,便没有再去管它了。

到了今年清明时节,许老太在田里干农活时,发现了桃树下面长满了罂粟花。许老太心想,待过段时间果实成熟了,便可以收割熬汤治牙痛了。

“五一”节前夕,还未等到果实成熟,许老太却等来了天台县公安局的民警。民警是接到举报赶来的,经清点,许老太共种植罂粟897株,且经鉴定,均为毒品罂粟原植物。罂粟虽然被全

部铲除,但许老太却要吃官司了——她被检察机关以涉嫌非法种植毒品原植物罪公诉。

“当初真的只是想着用罂粟治牙痛的。”法庭上,许老太悔不当初。

由于许老太非法种植毒品原植物罂粟数量较大,已构成非法种植毒品原植物罪,法院判处她有期徒刑8个月,缓刑1年,并处罚金2000元。